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DoH/I OLEHOYHBIX CPeCTB

no anredpe, 7 Kiacc

yueOHHUK Ui yyamuxcs oomeodpazoBarenbubix yupesxxaennid/ F0.H.Makapsrues, H.I'.Munmiok, K.JM.Hemkos,
C.b.CyBopoBaM.-:IIpocsemnienue, 2013

Ne HaumenoBanmue Ha3nauenne KHUMogs
n/n
1. | Konurposnbras pabota Nel mo Teme OIIEpUPOBATh IIOHATUAMHU «TOXKIAECTBO», «TOXKICCTBEHHOE
«Boipaxenns. ToxnecTsa. YpasHeHU npeoOpa3oBaHuey», pelIaTh 3aJa4d, COAepKaIue OyKBECHHBIC
JIaHHBIE, padoTaTh ¢ PopMyIaMu;
pelaTbh OCHOBHBIE BU/IbI PAIMOHAIBHBIX YPABHEHUI C OJTHOU
MepEeMEHHON
2. | Kourponbnas pa6ora Ne2 o teme MOHUMATh U UCHOIH30BaTh (YHKIIMOHATbHBIC TTOHATHUS, S3BIK
«DyHKIIH (TepMUHBI, CUMBOJIMYECKHE 0003HAUEHUS);
CTpPOUTh TpaduKH SIEMEHTAPHBIX (YHKIUH, HCCIEA0BATh
CBOICTBAa 4YHMCIOBBIX (YHKIMH Ha OCHOBE H3yYEHHUS
MOBEICHUS UX TPaHKOB;
3. | Konrponbnas pabora Ne3 mo Teme BBITIOJHATH MPE0Opa30BaHUe BHIPAKEHUH, COAEPIKAIINX
«Crterens ¢ HaTypaJIbHbIM ITOKA3aTCIJIEM» CTEIEHHU C IeJIbIMHU ITOKa3aTeISIMA
4. | KonrponbHas pabota Ne4 o Teme BBINOJIHATH TOXKJECTBCHHBIC npeoOpazoBaHUs
«C1107KeHIE U BBIYHTAHHE MHOTOUICHOBY paLMOHAIBHBIX BBIPAKEHHUI HA OCHOBE MPABUJI AEUCTBUHN HAJl
5. | Konrponbras pabora Ne5 o Teme MHOTOYWIEHAMH U alIreOpandecKuMu Apo0sIMu;
«HpOI/I3BeI[eHI/IC MHOTI'OYJICHOB»
BBIIIOJIHATH PA3JIOKEHUE MHOTOWICHOB HA MHOXKHUTEIIH.
6. | KonrponpHas paGora Ne6 o teme BBIIOJIHATE Pa3JjIOKCHUE MHOI'OWICHOB Ha MHOXXUTEIH,
«@OopMyJIbl COKPALLEHHOTO yMHOMKEHUD) IPUMEHSATh  DJIEMEHTapHble  (QOPMYNIBl  COKpAILIEHHOI'O
YMHOKEHHUS
7. | KonrponbHtast pabora Ne7 1o teme pelaTh CUCTEMBI ABYX YPaBHEHUH C ABYMsI IEPEMEHHBIMU;
«CHCTeMbl IMHEHHBIX yPABHEHHID [IOHUMAaTb YPaBHEHHE KaK BAJKHEUIIYI0O MaTEMaTUYECKYIO
MOJENb Ui ONHCaHMsl M M3Y4YeHHs Pa3HOOOpa3HbBIX
peallbHBIX  CHUTyallMii, pelmarb  TEKCTOBbIE  3aJayu
anredpanvdecKuM METOI0M;
NPUMEHSTh TpaduyuecKkue TMPEACTABICHUS [JIsI PEIIeHUs
CUCTEM YpaBHEHMM C IByMs IEPEMEHHBIMH.

KoHTponbHasa paboTta N2l no teme: «BbipaxkeHusa. ToxKaecTsa. YpaBHeHUA»

Nel YnpocTtute BbipaxeHua:

a) 2a - 3b;

6)—4-(x+2);

B)3x + 7+ (2x — 5);

r) 3x — 2y) — (2x — 3y);

MpumeyaHue: npu ynpoweHuu sbipaxceHuli ucnons3yiime gpopmynoi:
alb+c)=a-b+a-c; a+(b+c)=a+b+c

No2 PewwnTte 3agauy:

a-(b+c)=a—-b—-c

« MNepumeTp KBagpaTa paBeH 36 cm. Halaute CTOPOHY 3TOro KBagpaTa»
Mpumeyarue: nepumemp - 3Mo cymma OAUH 6CeX CMOPOH.

Ne3 PewwnTe ypaBHeHuA:

a) 2x = 18;

6)3x—9 =6 B)6x — 10 = 4x — 2;




MpumeyaHue: lNMpu nepeHoce Yucen u3 00HOU Yacmu ypasHeHuUs 8 Opyaylo MeHsAeM 3HaK; Ymobbl Halimu Heu3gecmHblli
MHOMUmMesb HY¥CHO npou3eedeHue paszdeaums HA U3eecmHbili MHO¥cumens (npumep: 2x=10; x=10:2; x=5)

Ne4 PewmnTe 3aga4y C MOMOLLBIO YPABHEHUA:

«Y BaHu Ha 45 pybneli 6onblie yem y Mawn, a Bcero y BaHn n y Mawwm smecte 335 pybneit. CKonbko aeHer y Mawm?»
MpumeyaHue: Mycmo y Mawu 6ydem x pybneli, mozada y BaHu....

KoHTponbHana paboTta N22 no teme: «J/InHeiiHaa pyHKUUAY

Nel HahauTte sHaueHune dyHKuMm (y), vy = 5x — 1, pu x = 2;
MpumeyaHue: Ymobbi Halimu y Hy¥HO emMmecmo X Nodcmasums coomeemcmeayroujee Yucso

No2 B oaHOM KOOPAMHATHOM NIOCKOCTU NOCTPOMTE rpaduKu GyHKLMIA:

y=x+3 u y=3-x

MpumeyaHue: Ymobbl nocmpoume 2paghuk pyHKYUU Heobxo0umo Halimu KoopOuHamol 08yX mo4ek, 0714 3mo2o eblbupaem
d8a n1106bix 3HaYEeHUA 8Mecmo nepemMeHHol X U uujem coomseemcmayoujue 3Ha4eHUs y, CMpoum KOOPOUHAMHYIO M10CKOCMb,
ommeyaem moyKu, coeduHAaemM ux npamodli

Ne3 Moctpovite rpadumKk GyHKUMM ¥ = x — 5 0603HaUbTE TOUKU NepeceyeHmns 3Toro rpadurKka ¢ ocAMU KOOPANHAT,
3anuLwnTe KOOPAMHATLI NOIYYEHHbIX TOYEK.
MpumeyaHue: KoopduHama moyKu nepeceyeHus 2paguKa c ocoto x (0;...), c ocoro y (...;0)

Ne4 He BbINOJIHASA NOCTPOEHUA HAaMAUTE KOOPANHATLI TOYKM NepeceyeHuns rpadukos GyHKUMA: Yy =x —5 n y =6.
Mpumep:y =x—9 uy=14

x—9 =14
x=14+9
x=23

Omeem: (23;14)

Ne5 Cpeam nepeuncneHHbix OyHKUMin: y =5x +3; y=x+3; y=x+5; y = 3x + 5 Bbibepute ase dyHKUUN,
rpadukm KOTopbIX NapannenscHbl rpaduky dGyHkuMmn y = x + 1
MpumeyaHue: MNpaguku pyHKYUili NapannenvHol, ecau Ko3ggpuyueHmol nepeod Hezasucumoli nepemeHHoLl (x) oOuHaKoebvie

KoHTponbHaa paboTta Ne3 no Teme: «CTeneHb ¢ HaTypanbHbIM NOKasaTenem. OgHouneH»

Nel Bbiuucnure:

3
2 2 2 2

1022 6)(3): »22-(-2*

I'lpumeuaHue: nepesim delicmeuem 8binosnHAeMca 6o3sedeHue 8 cmeneHb. CmeneHb MoKa3bieaem CKO/AbKO pas 4yucsao

yMHoOXcaemca camo Ha cebsa

No2 BbinonHUTe AeACTBUA:

a)x?-x?%  6)x”:x3;  B) (x%y3)%

MpumeyaHue: ucnonsb3yiime ceoiicmea cmeneHu: a™ - a™ = a™™; a™:a™ = a™™; (a™)™ = a™™
Ne3 YnpocTtuTe BbiparkeHua:

a) 3x%y-xy; 6)5xy3-3x%y; B)6xy-x?y?



32-33

Ne4 Ucnonb3ya CBOWCTBA CTEMEHMH, HaﬁAMTe 3Ha4YeHue BblpaKeHunA: o

MpumeyaHue: OpobHasa yepma = deilicmeue deneHue

KoHTponbHana pa6oTta N24 no teme: « MHorouneH».
Nel BbinonHuTe gencreums:

a) (x2+2y)+x*—-2y); 6) 2-(x2-=3y); B)3-(x—-4)—(2x3+2)
MpumeyaHue: npu ynpoujeHuu svipasxiceHuli ucnonvyiime gopmynei:
albb+c)=a-b+a-c; a+(b+c)=a+b+c; a-(b+c)=a-b—c

No2 BbiHecuTe 06U MHOXUTENb 33 CKOOKM:

a)ab—ax; 6)2x+2y
Mpumep: bc — ac = c(b — a);

Ne3 Pewwute 3agauvy:

3a aBa AHA npogaHo 50 Kr puca. B nepsbiit AeHb NPoAaHO Ha 6 Kr 6osbLue Yem BO BTOpoi. CKONbKO puca NpogaHo B
KaXabll AeHb?

Mpumeyarue: 3adaya pewiaemca ¢ TOMOWibIO ypaeHeHus, 3a X 0603Ha4aem deHb, 8 Komopblii 66110 NPOAAHO MeHbuwee
Konuyecmeo puca

Ne4 Pewwnte ypaBHeHUA:

XxX—2 x

a)2x—x=75; 0) > +§=4

MpumeyaHue: Meped pewieHuem ypasHeHus Heobxodumo npusecmu nodobHoie cnazaemole

Ne5 M3BecTHO, uTo X — ¥ = 3. Bbluncaute 2(x — y).
I'Ipumeanue: ecq1u Uu3eeCcmHo 3Ha4yeHue yes1020 ebipaxceHus, HYy¥Ho noocmasumes 3mo 3Ha4YeHuUe eMecmo
coomeemcmeyrowezo 8 mom npumep, 3Ha4yeHue Komopozo cnedyem Haiimu.

KoHTponbHana pab6oTta N25 no teme: «YMHOXKeHMe MHOrouseHoB. Cnocob rpynnupoBKu»

Nel YnpocTtute BbipaxeHua:

a)(x—2)(x+3); 6)(x+1)(x—-1); Ba+2—-a)2+a); 1) (y—-12+2y+y?
MpumeyaHue: ucnons3yiime gpopmynsl cokpauseHHo20 ymHoxceHua (x — y)(x +y) = x* — y?;
Y [IPaBUJIO YMHOXKeHUsI MHOTOo4YwI1eHOB: (x — y)(a+ b) = xa + xb — ya — yb

No2 Pa3nokute Ha MHOXNUTENN:

a)2x+2y+ax+ay; 6)3x—3y+bx—by
Mpumep: bc —ac + xb —xa =c(b —a) + x(b — a) = (b — a)(c + x);

Ne3 [lokaxute Toxaectso: (x — y)(x +y) = x% — y?

KoHTponbHana pab6oTta N26 no teme: «Popmysibl COKPALLEHHOrO YMHOXEHUA»
Nel YnpocTtute BbipaxeHuA:

a)(c—2)(c+2); 6)x2—4+(x—2)(x+2); B)(y+2)?

Mpumeyanue: ucnone3yiime gpopmynel cokpaweHHozo ymHoxeHua (x — y)(x +y) = x? — y?%; (x +y)? = x? + 2xy + y?



Ne2 Pa3noxkute Ha MHOXUTENN:

a)x?—vy?% 6)4—a? B)a?+ 2ab+b?
Ne3 PewwnTe ypaBHeHMe:
(x=—2)(x+2)=x%2-2x+4

Ne4 MpeactasbTe B BUAE NPOU3BEAEHUA:

a)9—vy?% 6)a?+ 2ax + x?

KoHTponbHas paboTta Ne7 no teme: « CUCTEeMbl AIMHENHDBIX YPaBHEHUIA C ABYMA NepeMeHHbIMU»

Nel Pewnte cuctembl ypaBHEHWIA:

xX=y—3 5 y+2x=6
)x+2y=0’ ) 3y —2x =10’
MpumeyaHue: a) cucmema ypaeHeHuli pewaemcsa memodom nodcmaHoeKu, 6) cucmema ypasHeHuli pewamca memodom

C/IOHEHUA.
No2 PewwnTe 3agauy:

Ha 1 nnaw, n 2 6ptoK noTpaTUan 8 METPOB TKaHW, a Ha 2 nsawa n 1 6ptokn noTpatnam 10 meTpos TKaHU. CKONbKO
MeTPOB TKaHW TpebyeTcs Ha 1 nnaw?

MpumeyaHue: Mycmeo Ha 1 naaw, nompamunau X Mempoe MKaHu, a Ha 1 6proKu nompamusnau y Mmempoe mKaHu, cocmasum 0ed

" {lx +2y=8
ypasHeHUs U peuwlum cucmemy OGHHbIX Y PABHEHUl:

Ne3 Mpsamaa y = kx + b npoxoguT yepes ToukM A n B. Hanaute umcna k u b v 3anmwmnTte ypaBHeHMe 3TON NPAMOIA,
ecnu A(0;2) n B(3;-1).

Mpumep: ecau A(2;-5) u B(0;1), noOcmasum e ypasHeHue npsAmoli CHa4ana KoopluHamel moYku B, nomomy ymo mam ecmeo 0.
MNoayyum: 1 = k - 0 + b, nonyyum 1=b unu b=1, nodcmasum 8 3mo e ypasHeHue npAmMoii KoopoUHAMbl MoYKU A u HalideHoe
yucno b, noayyum: —5 = k-2 + 1, unu k-2 + 1 = —5, pewum amo ypaeHeHue u Haiidem k=-3. 3Hayum ypasHeHue 6ydem
umems 6ud: y = —3x + 1.



DoH/I OLLEHOYHBIX CPelCTB
10 TEOMETPHH, 7 KJlacc

I'eomerpust, 7-9 kacc: yaeOHUK I yyanmxcs oomeo0pa3oBaTenbHbIX yapexacauii/ Atanacsa JI.C., Byty3os
B.®.— M: IIpocenienue,2014

Ne HaumenoBanmue Haznauenne KMMoB
n/n
1. | KontponsHas padora Nel mo Teme: Haxonute jynHY OTpe3ka, TpagyCHYI0 Mepy YIja, HCIOJb3Ys
«HauanbHble reOMETpUYECKUE CBOMCTBA UX U3MEPECHUH.
CBEICHUS» N3obpaxars C TTOMOIIIBIO YEPTEKHBIX HWHCTPYMEHTOB

reoMeTpuyeckue (Urypbl: OTpE30K, Jy4Y, Yroj, CMEXHbIE WU
BEpPTUKAJIbHBIE YIJbI, MEPHEHIUKYJISIpPHBIE MpsIMbIE, OTPE3KH U

Ty4H.
Pemats 3a7aun Ha BEIYHMCIICHUE.
2. | KonrponbHas pabota Ne2 o teme: N3o0paxkarh W HaXoQuTh Ha PUCYHKAX PaBHOCTOPOHHHUE,
«TpeyrombHUKI paBHOOEIPEHHEIE, MPSIMOYTOJILHBIE, OCTPOYTOJIEHBIE,

TYHNOYT'OJIbHBIC TPCYT'OJIbHUKU U UX DJICMCHTHI.
Pematp 3aJa4y Ha BBIYHUCICHHUC U JOKA3aTCIIBCTBO.

3. | Konrposbnas pabota Ne3 mo Teme PacriozHaBaTh Ha uepTekax mapajuiesibHble TpsiMble. M300paxats ¢
«ITapannenbHble IPSIMbIE» MOMOIIBIO INHEHKHU U YTOJIbHUKA MapauleNbHbIe IPsSMBbIE.
OnuceIBaTh yIiibl, 00pa3oBaHHbIE MIPH MEPECEUEHUH ABYX MPAMBIX
CEKYyIIEH.
Pemartp 3aaun Ha BBIYMCIICHNE U 1I0KA3aTENbCTRO.
4. | KontponbHas padota Ne4 mo teme PemaTe 3a7a4n Ha BEIYUCIIEHUE, TOKA3ATEIBCTBO IOCTPOEHUE.

«CooTHOIIEHNS MEXTy CTOPOHAMH U
yIJIaMH TPEYTOJIEHUKA)

KoHTponbHana pab6oTta N2l no teme: «HayanbHble reomeTpUyecKkue cBefeHUA»

Nel Ha oTtpeske AB oTmeueHbl Toukn C u D. HaliguTe ganHy otpeska CD, ecim AB=8cm, AC=2cm, BD=1cm.
NpumeyaHue: A C D B

Ne2 Ha pucyHKe BN- 6uccektpmca <MBC. M N

Haigute: a) <MBN, ecnu <MBC=1102
6) nocTpoiTe yron, cMeXxHbli ¢ yrnom <MBN 1 HanguTe ero rpagycHyto mepy.
Mpumevarue: pucyHok nepeHecmu 6 mempads a) 6uccekmpuca deaum y2oa nononam,

B C

6) cmexcHbIMU Ha3blsaomMca yanol, Komopoie emecme obpasyrom pazsepHymeolii y2on (o6pasyom npamyio)

Ne3 OtBeTbTe Ha Bonpoc: «Kakne npsmble Ha3blBalOTCA NEPneHANKYIAPHbIMU?Y

KoHTponbHas pabota N22 no teme: « TpeyronbHUKU»

(@]

Nel Ha pucyHke ABCD — kBagpar. B
a) Aokaxunte, uto AABD — paBHObepeHHbIN.
6) Hangute <ADB, ecnn <KDA=135¢ A D
MpumeyaHue: pucyHoK nepeHecmu 6 mempadsb

a)Tpeyzo0nbHUK Ha3bleaemcs paeHobedpeHHbIM, ecau y He2o0 ecmb d8e pasHbie CMOPOHbLI.
6) <ADB u <KDA — cmexcHble.

Ne2 MocTpoiiTe ABe NepneHaUKyNspHble NPAMbIE M OTMETbTE TOUYKU A U B yaaneHHble OT TOYKU NepeceveHms 3Tux

NPAMbIX Ha 3 CaHTUMmeTpa.

Ne3 Ha pucyHKe AB — xopaa, AC=CB, OK- pagnyc, OK nepneHaunkynapeH AB.




LJoKaxute, uto BK=AK.

MpumeyaHue: pucyHOK nepeHecmu 6 mempadb 00KA3amMb PpaseHcMeo
0Mmpe3K08 MOXCHO MO/bKO Yepe3 paseHCmeo mpey20sbHUKO8

8 KOmOopbIX 3Mmu ompe3Ku A6AA10MmMca CMoOpoHamMU.

KoHTponbHaa paboTa N23 no teme: «MapannenbHblie npsambie»
Nel Ha gaHHOM pucyHKe <1=829; <2=1192; <3=822 / \
a) Haaute <4

6)OTmMeTbTe Ha PUCYHKE YI/bl, paBHble <4.
MpumeyaHue: pucyHoK nepeHecmu 6 mempadso, 3 4
onsa peweHusn 3a0a4u UCMNoA63080Mb npusHaKu u / \
ceoucmea napannesibHoixX rnpamMaoix.

No2 Ha gaHHom pucyHke AC CDmn BD CD <E — ocTpbliii.
a) [lokaxwuTe, uto AC napannénsHo BD L

6) HatgmTte <ABD, echn <CAB=130¢. B
MpumeyaHue: pucyHoK nepeHecmu 8 mempads
NMPU3HAaKU napannesnbHocmu npambix:

- €C/1U HaKpecm siexcaujue yesbl pasHbl, E C D
- eCs1u coomeemcmeeHHble y27bl PpadeHbl,

- ecslu cymma 0OHOCMOPOHHUX y27a08 pasHa 180°2.

Ne3 Ha ctopoHax AB 1 BC TpeyronbHnka ABC oTmeyeHbl

To4kn D 1 E cOOTBETCTBEHHO. B

JokaxuTe, uto ecnm <BDE=<BAC, To <BED=<BCA. D/( E
MpumeyaHue: pucyHoK nepeHecmu 8 mempadb 0415 00Kazamesnscmea /<

ucnonb3ylime Npu3HAKU u ceolicmea napannenbHsbiX NPAMbix. A C

KoHTponbHana pab6oTta N24 no teme: « COOTHOLLEHUA MeXAY CTOPOHAMM U YI/1IaMU TPEYrosibHUKa»

Nel B tpeyronbHuke ABC: <A=4092; <B=902. Haitante <C n cpaBHuTe cTOpoHbl AB 1 BC.

I'lpumeuaHue: ucrnos16306aMb meopemy o cymme yes108 8 mpey2os1bHUKe, npu cpaéHeHUU CMopoH obocHosame nocmasseHHolli
3HOK (>,<,=).

Ne2 B npamoyronbHom TpeyronbHuke ABC ¢ npambim yraom B,
<A=602, AB=5cMm. A
Haligute runotenysy AC. 600
lMpumeyaHue: pucyHoK nepeHecmu 8 mempade Mo meopeme o cymme
yanoe 8 mpeyzonbHuKe Halidem <C no ceolicmay NpamMoy20sbH020
mpey20a1bHUKA Hanpomus yana e 302

Aiexcum Kamem paeHsiii N0/108UHe 2unomeHyssl.

Ne3 TpeyronbHuk ABC — paBHObegpeHHbIN ¢ ocHoBaHMeM AC , TouKa E- cepeaunHa AC. lokaxute, yto AABE=ACBE .
MpumeyaHue: ucnonw3yiime ceolicmea pasHobedpeHHO20 Mpey20sbHUKA.



